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Office de la Formation Professionnelle et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de Formation

Examerf de pas$age : '
Session juin 2008
/7

/ Variante 5

Filiere : Technicien Spécialisé féw Gestion d’Entreprise Epreuve : pratique _ o ;

Durée : 5h ‘ _ Baréme : 70 points

u ; '

Dossier 1 : (12pts) : % :

Partie 1

1°) Mentions obligatoires de la facture :
Identification du fournisseur Réduction financiére ;
Identification du client Frais de port -
Date de la facture  Taux et montant de TVA
Numéro de la facture Net a payer :
Dénominations et qtés des produits Mode et date de réglement :
Prix unitaire hors taxe 4
Montant HT par produit N° identification fiscale
Total brut :
Réductions commerciales Conditions et lieu de livraison

2°) Les différents taux de TVA
1 voir cours




i 3°) Document A
e T

Client : SA VICO

g Bordereau de remise & I'escompte Lettre de Change
!_ Elément Mode de calcul Montant
24 800,00
G e R R AR
Du 20712 au 31/01 501t 11 jen
décembre et 31 j en Janvier = 42
i o e
24800°9%%42/360 1T T 2604
et T e 100.0
"""""""""""""""""""" 360,4
SEDARDE, . Ssangeees 36.04]
396.44
!Lmﬂcmf net avirer compte 24800-396.44 24439.6

5°) _Voir cours

e N e
| Libellé de l'opération
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 |banque N
6ATBA0| | . tienees

AwmmﬂmmﬁetmbW%; __________________________
50000

Vances ef acompies -
138420

Impots sur salaires 54200
Rémnunération dues au 405220
260390

260390
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3-4-5 voir cours

Trésoreric :
1-

512 banque

39017,08

39017,08

relevé CIH
34800
217,08 Commisssions 7200
11200 assurance
SD27600 C27600
39017,08 34800 34800

D'aprés etat de rapprochement

4 Clients :

1.1
Creances Perte sur
Clients TTC uT Réglements | Reste Provisions Provision créance
2006 2007 2006 + -
10 9 |
Louraoui 12 000,00 |000,00 [3000 000,00 |2600 2650
3 3
Lhababi 3 600,00 000,00 {0 600,00 [1700 1700
4 2
Lamine 4 920,00 100,00 | 1968 952,00 |1800 1062
Loubih 1 140,00 950,00 (1140 0,00 600 600
3
KARAMA 4 140,00 450,00 1035
2
Icoma 3 300,00 750,00 2750
Total 21 660,00 6 108,00 6 700,00 | 3685| 3362 2750
{22 . )
1z | Dotationaux provprdep | 3689001 ...
________________ EROVISION ... eensesmisssssdfgonsn ssvmissssugesfas,.. . | 3OBD
Louraoui et quiphorie |
oo | Client douteux . i .| R
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Pertes sur créanc

Client dou\f‘eux lahbab

i —

Perte de la créance 1coma+lhabi 1

Achat

_inventaire

Prov a constater
Prob
reprise
1.3
\\ ——— —_— ! 1
31712
i —_—
DAP vpp 175
Provisions pour dépréciation e VMp 175
Dotations ayx Provisions
31712/
317127
Provisions Pour dépréciation des Vmp 208
RAP vipp 208
Reprises sur provisions
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3 Uné Pprovision pour dépréciation est une charge calculée qui vient diminuer e résultat de l'e_xeréicé.
Elle n'a par contre aucune incidence directe sur la tréscrerie, car elle n'entraine pas de décaissement
d'argent : ; :

4voir.cours
Dossier Divers :

14

e e 1

Charges constatces d'avance 4000,00 : i
Primes dassurance C4000,00

4800,00/12% 10 '

“_ﬁ_\q

Matcéricl industricl
Tva récup

5000,00
100000 |

6000.00 I

Fournisscurs, factures non parvenues
Machine a relier

DAP pour risques et charges d’exploitation
Provisions pour litiges

10000,00
10000,00

Litige avec un salari¢

l)pl aux prov pr

Dotat aux prov pr risques et charges 10000-
| Prov pr charges 10000

: Patente 1500 !
Charges a payer 1500

Honoraires . 5000

Etat tva récupérables 1000
Frs facture & établir 6000 |

2- Voir cours pour conditions

, . - t ,
. Dossxe“rk5 : (6points) g‘
.

"fl)» La  moyenne de |y Série  statistique correspondant a7y est égale 3
: ](1_(—80)x15+{—40)x27+...80x25_ 640 |

=——=10,4 |

154 27+10+ 23+ 25 100

On remarque que les valeurs de la série statistique du tableay 7 sont égales a celles dy
tableau 7 augmentées de 100, les effectifs correspondants étant identiques.

La moyenne de Ia série correspondant a 75 ¢st done ¢gale a celle de de Ja série correspondant
a 7' augmentée de 1005 donc |

X2 X+ 100=106,4 |

: ]
2) Pour calculer 1a moyenng de la charge de rupture, il faut considérer log milicux de chaque
classe, done la série statistique : 1
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(Charges(=n o) [700:7400 J[740;780] [780:820] _ J[820:860] _ [[860;900]
Milicu 720 760 820 840 880
Effectifs 15 27 10 [23 25

On reconnait les valeurs de la série statistique correspondant a 7> augmentées de 700.

'L:a-moycnnc de la charge de rupture vaut donc .\‘2+7()()=]()(),4"'1()‘0:806,4 grzimmes
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Visitez notre site : www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com


http://www.forumofppt.com/
http://www.info-ofppt.com/

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss



http://www.facebook.com/forum.ofppt
http://www.facebook.com/infoofpptrss

